
日時：8月30日、31日、9月27日、28日、10月18日、19日、11月15日

場所：神戸市勤労会館　講習室　308

修了生：支援員コース　48名     学習支援員コース　15名

主催：特定非営利活動法人全国ＬＤ親の会

共催：兵庫県ＬＤ親の会「たつの子」

2014年度支援員養成講座アンケート集計結果



1. 本講座のカリキュラム等（６４名）

人数 比率

適切に網羅していた 42 67.7%

概ね網羅していた 20 32.3%

やや不足していた 0 0.0%

かなり不足していた 0 0.0%

未記入２名

※加えた方が良い科目があればお書き下さい

・合理的配慮についてお聞きしたかった。

・構造化も、次回あればお願いしたい。

　(2) 全体の講義のレベルは、適切でしたか?

人数 比率

適切に網羅していた 48 75.0%

概ね網羅していた 16 25.0%

やや不足していた 0 0.0%

かなり不足していた 0 0.0%

※ご意見があればお書き下さい

・わかりやすくかったと思います。五感で感じる機会もあり、良かったです。

・難しい内容をわかりやすく説明してもらえたと思います。

・知的や身体の子の話も、もう少し聞いてみたいと思いました。

　(3) 配布資料

人数 比率

適切に網羅していた 49 77.8%

概ね網羅していた 13 20.6%

やや適していなかった 1 1.6%

かなり適していなかった 0 0.0%

※ご意見があればお書き下さい

・追加のスライドがあれば当日配布してほしかった。

・ノート代わりに使えるテキストだったので助かりました。

・テキストも利用して欲しかった。メモをとるので精一杯だった。

・資料集にのってなかった分は、次回に資料としてほしかったです。

26年度支援員養成講座アンケート

(1) 全体のカリキュラムは、ボランティア支援員に必要な知識を網羅性してい
たと思われますか?

・知的障害児（あるいはグレーゾーン）の子どもに対する関わりの話も加えてほしかっ
た。・日程＆時間が少ないので仕方ないと思います。レベルUPのための講座もあれば是非
参加したいです。

・中学校の支援なので、内容のほとんどが小学生向きだった。

・支援員として少しハイレベルな内容もあったので、ついていきかねるところもあったよう
に思った。

・パワーポイントの資料集ですが、文字が細かすぎて読めない箇所もあり、もう少し大き
くなればいいと思いました。



　(4) 講師陣について

人数 比率

適切に網羅していた 53 84.1%

概ね網羅していた 11 15.9%

やや適していなかった 0 0.0%

かなり適していなかった 0 0.0%

※ご意見があればお書き下さい

・志しの高い先生の講義は非常に勉強になりました。

・それぞれの講師の方の熱意が伝わり、興味深い内容ばかりだった

2. 本講座の運営全般についてご意見をお聞かせ下さい。
　(1) 本講座の運営

人数 比率

適切に網羅していた 51 81.0%

概ね網羅していた 11 17.5%

やや適していなかった 0 0.0%

かなり適していなかった 1 1.5%

未記入1名

※ご意見があればお書き下さい

・教師対象か親対象なのか支援員対象なのかわからない時もありました。

　(2) 本講座の会場・設備

人数 比率

適切に網羅していた 46 71.8%

概ね網羅していた 16 25.0%

やや適していなかった 1 1.6%

かなり適していなかった 1 1.6%

※ご意見があればお書き下さい

・9時前に着くことが多かったのですが、時間前に教室に入れてほしかった。

・座席によって、冷房がききすぎて寒かったです。(3)

　(2) 本講座の日程

人数 比率

適切に網羅していた 39 61.9%

概ね網羅していた 22 34.9%

やや適していなかった 2 3.2%

かなり適していなかった 0 0.0%

未記入1名

・発達障害のある子ども達の特性やエピソードを過剰に面白おかしく話す事に少し疑問
を持ちました。

・駅からも近く便利でした。（4）

・各アンケートに記入する受講番号を名札に記載してほしい。毎日名簿を取り出さないと
記入できないから。



※ご意見があればお書き下さい

・土・日2日間連続ではなく、どちらか1日にし、月に2-3回の開催は難しいのか。(2)


（土・日に仕事が入ることもあるので、2日間は休みにくい）

3. 本講座の受講満足度

人数 比率

とても満足している 55 85.9%

やや満足している 9 14.1%

あまり満足していない 0 0.0%

かなり満足していない 0 0.0%

※ご意見があればお書き下さい

・受講できて大変良かったです。今回を機にもっと広く深く勉強したいと思います。(4)

・実際にやってみて、とてもうまくいったことがいくつかあります。

4. その他ご意見・感想 

(本講座の改善・向上を図っていくために、何かご意見があればお書き下さい)

・素晴らしい先生方のお話をありがとうございました。(3)

・聞いて帰るだけなのに、その児童との関係に少し変化がありました。前進したかなと喜
ぶと後退があって落ち込んだり、繰り返しています。私のものさしではなく、その子に合
わせてみようと思います。

・昨年度は欠席していた講座があったので、本年度も受講することができて大変良かっ
たです。

・先生の実際の話の中に、たくさんヒントがありました。また、子育てに生かそうと思いま
した。

・スタッフの方も一緒に講義を聞かれていましたが、壁際に椅子を置いて受講者の方を
向いて座っておられる場面があり、会場や運営上、仕方ないのかとは思うのですが、と
ても圧迫感を感じたので、うしろの席をふやすなりされては・・と思いました。

・話してる内容がわかりにくい先生がいらっしゃった。時々支援員からはずれる話もあっ
たので支援員という立場を絡ませてほしい。

・支援員のコースは全部出席しましたが、学習支援員コースは一日欠席しました。支援
員の修了証はいただけるものと思っていてとても残念です。来年度もお金を払っての補
講もなしということも残念です

・2日連続は少しきつかった。（2）が、平日よりも参加しやすい。(3)

・少し長くかかってもいいから、一日の講習時間を短くした方が理解が深まったのではな
いか。

・今後も継続をお願いします。(3)

・支援員として実際にどのように登録して働けるか等のアドバイスや窓口・斡旋等まで
フォローがあると嬉しいと思いました。(2)



2014年度支援員養成講座アンケート集計結果


